

Jablkom roka je Evelina

Spoznali sme víťazov súťaže Jablko roka 2023. V súťaži profesionálnych ovocinárskych fariem získala ocenenie jablko roka spoločnosť Plantex Veselé za klubovú odrodu ROHO 3615 Evelina. Jedným z jej zakladateľov bol aj Marián Varga, súčasný prezident Ovocinárskej únie SR (únia je členom Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory), ktorá podujatie každoročne pripravuje.



Druhé miesto v rámci profesionálnych pestovateľov si odniesla odroda Granny smith od pestovateľa Danubius Fruct, spol. s r.o. Bronzová medaila putuje do Boni Fructi s.r.o. Danajská Lužná za odrodu Smeralda.

21. ročník tradičnej súťaže Jablko roka sa po prvýkrát uskutočnil v Modre v priestoroch SOŠ vinársko-ovocinárskej. Ústredný riaditeľ Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory Jozef Artim počas úvodného príhovoru vyzdvihol prepojenie myšlienky súťaže s konaním v priestoroch modranskej školy. Synergia tejto spolupráce je znásobovaná aj samotným zameraním školy, ktorá vzdeláva žiakov aj v oblasti ovocinárstva.



„Konanie tak významnej súťaže práve v priestoroch strednej odbornej školy vnímam najmä v prepojení na odborné vzdelávanie, ktorému sa venuje aj naša samospráva. Musím vysoko oceniť, že v súčasnom konkurenčne náročnom období majú slovenskí pestovatelia, a je jedno či malí alebo veľkí, ešte také nadšenie a silu, že si stále vieme slovenské jablká kúpiť v obchode. Aj naša komora má záujem na tom, aby sa ovocinárstvo rozvíjalo a aby aj naši pestovatelia predávajúci do obchodných reťazcov a aj pestovatelia, ktorí zásobujú svoje rodiny a lokálny trh, boli spoločnosťou a kompetentnými inštitúciami podporovaní,“ uviedol Jozef Artim.

"Dnes zažívame vo svete obrovský rozvoj ovocinárstva a najmä pestovania jablák a to predovšetkým v Ázii. My často berieme našu produkciu ako samozrejmosť, no musíme robiť kroky, aby sme posilnili tento segment aj u nás. Na Slovensku totiž produkujeme skutočne kvalitné ovocie. Každého jedného konzumenta, ktorý si jablko kúpi a skonsumuje, si veľmi vážim. Aj každého jedného producenta, veľkého či malého, lebo viem, koľko starostí a potu to obnáša," povedal na vyhodnotení súťaže Marián Varga.



Podujatie okrem Ovocinárskej únie Slovenska a strednej odbornej školy zastrešoval aj Slovenský zväz záhradkárov. V súťaži jablák od záhradkárov sa najkrajším jablkom roka 2023 stalo jablko od Petra Moldu, ide o odrodu Pinova vypestovanú v sade v Smoleniciach.